



Излагается история фестиваля горнолыжников АРХИГЕШ, его особенности в нынешнем году. Приводится информация об участниках, победителях фестиваля, об интеллектуальной программе и неформальных мероприятиях. Авторы обратили внимание на возрастание веса профессионального компонента фестиваля. Ключевые слова: Архигеш-22; архитекторы-горнолыжники; Шерегеш; дискуссии; семинары; соревнования; Союз архитекторов РФ. / The article tells about the history of the ARCHIGESH Skiing Festival and its special features for this year. The information is given about the participants, the winners of the festival, the intellectual program and the informal events. The authors paid attention to the increasing presence of the professional component at the festival.

Keywords: Archigesh 2022; architects-mountain skiers; Sheregesh; discussions; seminars; competitions; Union of Architects of Russia.

Старый Новый Геш, или АРХИГЕШ-2022 / The Old New Gesh, or ARCHIGESH 2022

текст

Леонид Десятков

Уральский государственный архитектурно-художественный университет

Виктория Хныченкова

Свердловская организация Союза архитекторов России

text

Leonid Desyatov

Ural State University of Architecture and Art

Victoria Khnychenkova

Sverdlovsk organization of the Union of Architects of Russia

С 13 по 18 марта 2022 г. в пос. Шерегеш состоялся очередной ежегодный фестиваль ЛКА «Архигеш-2022». С приветственным словом и в поддержку фестиваля выступил президент Союза архитекторов России Николай Шумаков, высказавший пожелание участвовать в следующем фестивале.

Команда екатеринбургских архитекторов, видимо, не случайно называется АЗИ-ОПА. Есть что-то созвучное тому понятию, которое в неформальном народном лексиконе означает «внезапные, всеобъемлющие и продолжительные трудности, случившиеся неожиданно», короче – «опа». В далеком 2012 году мы уже были организаторами Архигеша. И что же? Сначала

в Шерегеше не выпал снег. В Геше? Нет снега? Аномалия, но мы в нее угадали. Но, несмотря на всеобщие сомнения в возможности проведения фестиваля, он состоялся. Правда, карнавальным спуском пришлось заменить парадом команд, прошедшим на чистой асфальте перед гостиницей «Ольга»; зато бесснежье впервые загнало наши соревнования в Таштагол на гору Туманную. Отличное место! Жаль, что по графику мероприятий в последние годы никак не можем попасть туда снова.

И вот 2022-й, и опять АЗИ-ОПА – «паровоз» фестиваля. Ничего не предвещало сюрпризов. В ноябре 2021 даже провели инспекцию на открытие сезона в Шерегеше,

проверили: снег уже есть. В чем же «копаш»?

Идеи по возрождению традиции творческой клаузуры, проводившейся на ежегодных мероприятиях архитекторов-горнолыжников времен СССР были приняты на «ура», и не только уже немногочисленными, но деятельными участниками тех фестивалей. Идея создания некоммерческого фонда ЛКА тоже нашла всеобщее понимание и поддержку среди команд городов. Это придаст фестивалю финансовую самостоятельность. Теперь не только спонсоры и партнеры, но и сами клубы готовы финансировать свою творческую и спортивную деятельность. Поэтому 17-му фестивалю архитекторов и проектировщиков



^ АЗИ-ОПА (Екатеринбург) – организаторы фестиваля





России и было дано название «Старый Новый Геш».

И тут 24.02.2022, за три недели до начала вмешалась геополитика. Партнеры с импортными именами стали «спрыгивать» с разогнавшегося «поезда» фестиваля. Промопродукция заказывалась и успевала изготовиться в тот миг, когда цены уже готовились к прыжку в космос или вообще делали нереальным любое издание из-за отсутствия, казалось бы, обычных материалов и расходников. Конечно, эти мелочи жизни на фоне глобальной «опы» выглядели несерьезно, но только не для Азии. Для организаторов то самое «быть или не быть» – не просто цитата из классики, а конкретный вопрос

нашего слова и ответственности перед всеми ЛКА-шниками. Такое вот дежавю 2012 года...

В итоге – мы провели фестиваль! Впервые количество участников превысило триста человек из 13 городов России. Это команды из Екатеринбурга, Новокузнецка, Томска, Новосибирска, Иркутска, Омска, Тюмени, Санкт-Петербурга, Барнаула, Красноярска, Кемерово, Москвы и впервые – из Владивостока. Впервые на основные соревнования по слалому-гиганту на горных лыжах и сноуборде заявилось более двухсот спортсменов-любителей! Впервые проводили соревнования в два дня! Разыграно и вручено 38 комплектов наград в соревнованиях горнолыжников,



^ Александр Бармин – победитель конкурса клаузур. Фото Евгений Зыков



^ Валерий Цой рассказывает о перспективах развития горнолыжного курорта Шерегеш



^ Выезд участников Клазуры на площадку проектирования



> Церемония награждения.
Слалом женщины

сноубордистов, бильярдистов и теннисистов! Впервые проведена, а точнее, возрождена, творческая клаузура с презентацией проектов высокому жюри на непростую тему «приют в горах» на «Верблюдах», в уникальном месте Горной Шории. Первое место занял проект Александра Бармина из Екатеринбурга с его, в прямом смысле, взрывной идеей.

Состоялись традиционные встречи старых и новых друзей, конкурсы и музыкальные мероприятия, феерия на сцене ДК «Горняк» в день открытия, серьезные семинары и обсуждения проблем в современной архитектуре и творчестве. Обсуждались проблемы развития горнолыжного комплекса Шерегеш (В. В. Цой, Новокузнецк), перепрофилирования БЦБК и развития туризма в городе Байкальск

и на Байкале (Е. И. Григорьева, Иркутск), развития туркластера в Крыму (Н. И. Авдеенко), сохранения объектов культурного наследия (Л. В. Шашкина, Екатеринбург).

В командном зачете екатеринбуржцы обошли Новокузнецк и уже с более весомым результатом: как по очкам, так и по золотым медалям. Команда-победитель удостоена «Переходящего Бубна», который с этого года стал высшим призом фестиваля. Команда побеждает второй год подряд и, похоже, не собирается останавливаться.

Надолго ли? Никто не знает. Все команды растут, и не только по количеству участников. На сцене, на трассе, на всех площадках Архигеша. И это классно! Все подтягивают друг друга тем, что умеют что-то лучше, выразительнее и красивее. А это главное в движении

ЛКА – расти, соревнуясь со своими друзьями и единомышленниками в спорте, в профессии, в творчестве.

«Старый Новый Геш» проведен, и эстафета организаторов передана команде «ТОМАТЫ» из Томска. Пожелаем им удачи! А Фонду ЛКА становления и развития в решении задач поддержания творческой и спортивной деятельности архитекторов и проектировщиков всего мира!

РЕЗУЛЬТАТЫ СОРЕВНОВАНИЙ ЛКА 2022

Абсолютные чемпионы Горные лыжи слалом-гигант

Дельтман Лидия, Красноярск
Степанов Никита, Иркутск

Сноуборд слалом-гигант

Колупаева Ксения, Томск
Саяпин Игорь, Новокузнецк

Горные лыжи слалом-гигант Женщины 66+

Яценко Анна, Екатеринбург
Хныченкова Виктория, Екатеринбург
Крайняя Ольга, Новокузнецк

Женщины 61–65

Власова Светлана, Екатеринбург
Ершова Елена, Екатеринбург
Оголь Ольга, Кемерово

Женщины 56–60

Ерина Елена, Екатеринбург
Новикова Марина, Москва
Горнинская Татьяна, Новокузнецк

Женщины 46–55

Филатова Марина, Новокузнецк
Ямпольская Валентина, Екатеринбург
Бойвидова Инесса, Новосибирск

Женщины 36–45

Трубникова Елизавета, Новосибирск
Шашкина Ольга, Екатеринбург



^ Олег Власов (Екатеринбург)



^ Финал бильярдистов. Екатеринбург VS Кемерово



< Церемония награждения.
Слалом мужчины

Женщины 26–35

Саяпина Дарья, Новокузнецк
Шустерман Татьяна, С- Петербург
Ведерникова Марина, Екатеринбург

Женщины до 25

Дельтман Лилия, Красноярск
Карышева Дарья, Новокузнецк
Зеленцова Арина, Иркутск

Мужчины 71+

Брусницын Владимир, Екатеринбург
Машонкин Анатолий, Барнаул
Клочков Вячеслав, Томск

Мужчины 66–70

Кондратович Владимир, Новосибирск

Мужчины 61–65

Власов Олег, Екатеринбург
Зыков Сергей, Кемерово
Бричев Александр, Новокузнецк

Мужчины 56–60

Цой Валерий, Новокузнецк
Климов Александр, Екатеринбург
Седачев Андрей, Омск

Мужчины 46–55

Десятов Леонид, Екатеринбург
Кипрушев Олег, Барнаул
Хамидулин Денис, Тюмень

Мужчины 36–45

Тагильцев Дмитрий, Новокузнецк
Маскаленко Александр, Новосибирск
Диндиенко Михаил, Барнаул

Мужчины до 35

Степанов Никита, Иркутск
Абрамов Никита, Томск
Козлов Константин, Красноярск

Сноуборд слалом-гигант

Женщины 36–50

Муравьева Елена, Москва

Женщины 26–35

Колупаева Ксения, Томск
Бричева Алина, Новокузнецк
Габидулина Рада, Новокузнецк

Женщины до 25

Митришкина Анастасия, Новокузнецк
Кадникова Валерия, Екатеринбург
Бежанова Анастасия, Барнаул

Мужчины 61+

Бармин Александр, Екатеринбург

Мужчины 46–60

Казанцев Андрей, Екатеринбург
Бежанов Павел, Барнаул

Конаков Олег, Новокузнецк

Мужчины 35–45

Саяпин Игорь, Новокузнецк
Попов Артем, Новокузнецк
Шиврин Виталий, Санкт-Петербург

Мужчины 26–35

Бричев Алексей, Новокузнецк
Павлов Алексей, Екатеринбург
Бублик Александр, Иркутск

Мужчины до 25

Зубов Артем, Екатеринбург
Скуратенко Сергей, Красноярск
Ахметов Арсений, Екатеринбург

Настольный теннис

Женщины

Свитич Людмила, Новокузнецк
Салосина Елена, Екатеринбург
Григорьева Елена, Иркутск

Мужчины

Тиманов Павел, Новокузнецк
Зуев Сергей, Екатеринбург
Ведерников Артем, Екатеринбург

Бильярд

Брусницын Владимир, Екатеринбург
Фахрутдинов Максим, Кемерово
Демков Сергей, Иркутск

Творческая клаузура

Бармин Александр, Екатеринбург
Тиманов Павел, Новокузнецк
Филатова Марина, Новокузнецк

v Перед стартом



^ Команда Иркутска